

“护苗2021”专项行动为中小学秋季开学保驾护航

新华社北京9月6日电（记者史竞男、王鹏）按照全国“扫黄打非”办公室部署安排，各地“扫黄打非”部门近期深入开展“护苗2021”专项行动，在专项整治暑期文化市场基础上，积极开展“护苗·开学季”活动，为中小学秋季开学保驾护航。

全国“扫黄打非”办公室通报显示，2021年暑期“扫黄打非”部门加强网上网下文化市场监管，并开展正面宣传教育，工作成效明显。7月和8月，全国累计查缴少儿类非法出版物52.3万件，查删网络有害信息12.6万余条，查

办侵权盗版案件177起，并成功查处多起未成年人色情信息案件。各地建立一批“护苗”工作站，开展系列“绿书签”宣传教育活动2400多场次。

全国“扫黄打非”办公室负责人介绍，今秋开学季，“扫黄打非”部门将聚焦中小学生学习所使用的书籍材料及学习用品，常出入的校园周边文化经营场所，未成年人易接触、常使用的网站和应用等方面落实“护苗”重点任务。

一是迅速开展少儿图书市场专项检查，依法严查各类侵权盗版行为，杜绝侵权盗版教材教辅流入校园。二是

全面检查校园周边重点市场点位，重点查验出版物经营资质和出版物、相关印刷品、放映内容等是否存在夹杂“黄暴毒”等有害信息，对发现的非法出版物及有害内容一律依法处置。三是深层清理重点网站平台不良内容，组织力量加强网络巡查，及时协调执法部门深度清理重点网站平台上对未成年人具有诱导性的不良内容，对发现的重点线索要扩线深挖，力争成案，依法惩处，加大对违法犯罪行为的打击力度。四是协同破解未成年人网络沉迷难题，会同出版管理等部门，加强

对防止未成年人沉迷网络游戏有关措施落实情况的监督检查，通过“净网直通车”工作机制监督网络产品和服务提供者履行预防未成年人沉迷网络的相关义务。

此外，为加强宣传引导，各地“扫黄打非”部门结合本地实际，会同有关部门组织开展“开学第一课”等活动，把网络安全教育、防范校园欺凌及性侵害、抵制有害信息和不良文化、预防网络沉迷等主题融入其中，积极引导未成年人增强安全成长意识、提升自我保护能力。

河北邢台：美丽乡村入画来



9月8日，村民在邢台市南和区贾宋镇后寺上村广场跳舞。

近年来，河北省邢台市南和区在推进农村人居环境综合治理工作中，通过实施农村污水治理、公厕建设、垃圾分类处理三大工程，持续推进小游园、小广场、小菜园等建设，不断改善村容村貌，全面提升农村人居环境和居民生活品质。目前，南和区打造绿色精品村200个，美丽庭院5万多户，建设小广场、小游园、小菜园1160个。新华社发

汉十高铁推出“计次票”“定期票”

新华社武汉9月8日电（记者王贤）记者从中国铁路武汉局集团有限公司获悉，铁路部门8日起针对汉十高铁路线上开行的所有动车组列车推出“计次票”“定期票”两种灵活便捷的新型票制产品，在原有票价上享受一定的折扣优惠。

“计次票”“定期票”均指一定

有效期内、限定不同乘车次数、指定发到站及席别的车票，二者的优惠折扣、产品有效期和乘车次数有所不同。具体到此次推出的汉十高铁两种新型票制产品，购买“计次票”的旅客，可在90天有效期内，乘坐20次在汉十高铁开行的、购买产品时指定发到站和指定席别的列车；购买“定期票”

的旅客，可在30天有效期内，最多乘坐60次在汉十高铁开行的、购买产品时指定发到站和指定席别的列车。

据武铁相关负责人介绍，“计次票”“定期票”推出后，持有新型票制产品的旅客不用一次次买票，只需刷身份证即可进站乘车。本次开通的车站有汉口、天河机场、孝感东等13个车站。

50个国家地理标志产品保护示范区获批筹建

新华社北京9月8日电（记者张泉）国家知识产权局日前印发通知，确定2021年国家地理标志产品保护示范区筹建名单。新批准筹建的50个示范区包括西湖龙井、五常大米等46个单一产品示范区，以及陕西富平、四川汉源等4个综合示范区，分布在29个省、自治区、直辖市。

根据要求，各地将按照高标准建设、高水平保护和高质量发展的原则，开展示范区筹建工作，力争通过3年

建设，提升示范区地理标志知名度和市场竞争力，增加地理标志产品市场附加值。

新批准筹建的50个示范区涉及众多久负盛名的地理标志，包括库尔勒香梨、霍山石斛、汝瓷等，其中33个列入中欧地理标志协定，示范区内地理标志涵盖初级农产品、加工食品、道地药材和手工艺品等多个类别，地理标志专用标志使用企业2444家，直接年产值达1300亿元。

据悉，新批准筹建的示范区覆盖18个中西部省份，涵盖多个国家乡村振兴重点帮扶县等地区，将为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴提供强大助力。

下一步，国家知识产权局将聚焦严格地理标志保护，深化地理标志管理改革，健全地理标志保护体系，发挥示范区对区域特色经济发展的带动引领作用，全面提高区域经济、社会、生态发展的综合效益。

津巴布韦疫情缓解 放宽“封城”措施

据新华社电 津巴布韦总统埃默森·姆南加古瓦7日宣布，由于该国第三波新冠疫情高峰已过，政府决定自即日起将“封城”措施从4级降为2级。

为抗击第三波疫情，津巴布韦从6月底开始实施4级“封城”措施，包括限制政府部门、商业机构上班时间和在岗人数、实施宵禁、禁止除运送食品和药品车辆外的城际旅行等。

姆南加古瓦说，“封城”措施降至2级后，城际旅行恢复，宵禁时间缩短，商业机构营业时间延长，餐馆允许堂食。所有体育场馆和健身房可恢复营业，但酒吧仍然关闭。

他表示，做出上述决定的原因是津巴布韦疫情已得到大幅缓解，该国每周新增确诊病例从8月中旬的2564例降至上周的1065例，每周新增死亡病例从140例降至76例。2级“封城”措施将持续14天，未来政府将根据疫情情况，每两周决定是否调整“封城”措施。

截至6日晚，津巴布韦全国约1400万人口中的272.9万人已接种至少一剂新冠疫苗，其中172.8万人完成全部接种程序，疫苗接种率在非洲国家中位居前列。该国接种的新冠疫苗绝大多数是中国疫苗。

印尼监狱火灾致41人死亡



9月8日，在印度尼西亚唐格朗，火灾遇难者家属难掩悲痛。

根据印度尼西亚警方公布的消息，唐格朗一座监狱8日凌晨发生火灾，造成41人死亡、80人受伤。新华社发